

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.256

Sábado 7 de Marzo de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

DUNN Y LEQUERICA conversaron ampliamente

Se espera un fortalecimiento de las relaciones HISPANOYANQUIS

Washington, 7 (4 t.).—De fuentes ellagadas al departamento de Estado se declara que el nuevo embajador de los Estados Unidos en Madrid, James C. Dunn, confirió durante hora y cuarto con el embajador de España en Washington, don José Félix de Lequerica, en la Embajada española, para discutir problemas hispanonorteamericanos. Los dos personalidades habían sido presentadas en una comida ofrecida por el ex-embajador William Bullitt. Los informadores manifiestan que las dos entrevistas fueron sumamente cordiales y han suscitado grandes esperanzas de que adquieran creciente importancia las relaciones entre España y Norteamérica.

Añaden que Dunn realizará a primeros de la semana próxima una visita oficial al Presidente Eisenhower. Dicen también que Dunn pasará varios días en Nueva York la semana entrante, para resolver asuntos particulares, y que luego se trasladará a Francia para recoger a su esposa, de vacaciones en el Mediodía fran-

cés. Añaden que, a su entender, no se ha fijado la fecha de la llegada de Dunn a Madrid, pero que es de suponer que desde el Sur de Francia se dirija el matrimonio Dunn a la capital española inmediatamente después de la Semana Santa. Los mismos informadores afirman que Dunn espera reavivar pronto sus conocimientos de español de cuando era secretario de Embajada en Madrid, en 1921, y también que el nuevo embajador está totalmente convencido de la importancia de su misión en España y procurará fortalecer en lo posible las relaciones hispanonorteamericanas.—Efe.

PIO XII agradece el envío de la revista «ARCHIVOS LEONESES»

León, 7.—En el Centro de Estudios e Investigaciones de San Isidoro, fundado por el obispo de la diócesis hace siete años, se ha recibido una carta del secretario de Estado del Vaticano, monseñor Montini, en la que manifiesta la gratitud del Sumo Pontífice por el envío de la colección de la revista «Archivos LeoneSES», que se edita por el mencionado Centro, correspondientes a los años de 1947 al 51. Monseñor Montini elogia también los importantes artículos de investigaciones, así como otros muchos trabajos que en ella aparecen.—Cifra.

SE APLAZAN LAS ELECCIONES EN CUBA

La Habana, 7 (4 t.).—El Consejo de ministros, bajo la presidencia del general Batista, ha aplazado las elecciones generales, que estaban previstas para Noviembre de este año, hasta el primero de Junio de 1954. Serán elegidos el Congreso y los gobernadores de las tres provincias cubanas. El Congreso que resulte elegido será el que designe la fecha de las elecciones presidenciales.—Efe.

CRISIS MINISTERIAL en Chile:

Tres ministros piden la dimisión a consecuencia de las elecciones del pasado domingo

Santiago de Chile, 7 (4 t.).—El presidente Carlos Ibáñez se enfrenta con la primera crisis ministerial de su Administración cuando sólo lleva cuatro meses gobernando. Se espera que el presidente acepte las dimisiones de Clodomiro Almida, como ministro de Trabajo; Orlando Latorre, como ministro de Justicia, y Humberto Martínez, como ministro de Obras Públicas.

La crisis parcial del Gabinete es un resultado de las elecciones del pasado domingo, en las que Ibáñez no pudo obtener la mayoría que buscaba en el Congreso.

De acuerdo con las cifras dadas a la publicidad por el ministerio del Interior, el Gobierno tendrá sólo 14 puestos, frente a treinta y uno de la oposición, en el Senado, mientras que en el Congreso la oposición tendrá 76 escaños, por 71 con que cuenta el Gobierno.—Efe.

LA COMPOSICION DE LAS CAMARAS

Santiago de Chile, 7 (4 t.).—La composición de las dos Cámaras, después de las pasadas elecciones, con arreglo a las cifras oficiales es la siguiente:

Senado.—Gubernamentales: laboristas agrarios, 5; socialistas populares, 4; Unión Ibanista Nacional, 3; partido feminista chileno, 1; y demócratas populares, 1. Oposición: liberales, 11; radicales, 10; conservadores tradicionalistas, 6; Falange Nacional, 1; conservadores socialcristianos, 1; agrarios, 1, y socialistas del partido del Pueblo (pro-comunistas), 1.

Cámara de Representantes.—Gubernamentales: laboristas agrarios, 25; socialistas populares, 10; Movimiento Ibanista Nacional, 6; demócratas populares, 5; Acción Reformista Chilena, 1; radicales doctrinarios, 1; Movimiento Nacional Popular, 1; nacionalistas cristianos, 4; Unión Ibanista Nacional, 7; partido feminista chileno, 1; e ibanistas independientes, 1. Oposición: liberales, 21; radicales, 21; socialistas del partido del Pueblo, 9; Falange Nacional, 3; conservadores tradicionalistas, 16; conservadores, 2; laboristas, 1; agrarios, 2; liberales progresistas, 1.

LOS COMUNISTAS CHINOS confiaban en que Mao Tse Tung sustituiría a Stalin

La designación de Malenkof es un dramático esfuerzo para aparentar unidad

Washington, 7 (4 t.).—La rápida elección de Malenkof, como presidente del Consejo de ministros de Rusia, se interpreta por algunos funcionarios norteamericanos como una dramática tentativa de los soviets para eliminar toda duda o incertidumbre en el mundo comunista, como consecuencia de la muerte de Stalin. Dicen que la rapidez del nombramiento, aun antes de los funerales del fallecido dictador rojo, parece reflejar inquietud acerca de la fortaleza y del prestigio comunista, paralizados por la muerte de Stalin, y añaden que ello no excluye que la posibilidad de una lucha interna por el poder futuro en Rusia, haya disminuído.—Efe.

(Nueva York), 7 (4 t.).—Los círculos diplomáticos de las Naciones Unidas están de acuerdo con que la reorganización del alto mando del Kremlin parece pronosticar una desviación de la «guerra fría» con la O. N. U., como uno de sus principales fines.—Efe.

MAO TSE TUNG, EL TITO DE ORIENTE?

Nueva York, 7 (4 t.).—En un editorial que publica «The New York Times», se dice que muchos chinos estimarán, tal vez, que ha llegado el momento de que Mao Tse Tung ocupe la vacante dejada por Stalin. «No puede ser ni por un momento—añade—que moscu vaya a tolerar tal herejía.» Se refiere luego a los comentarios de quienes esperan que Mao se convierta en el Tito de Oriente y dice que el jefe rojo chino no ha indicado nunca que piense separarse del Kremlin. «Los lazos físicos entre la Unión Soviética y China—añade el editorial—se han reforzado considerablemente en los dos últimos años y la guerra china en Corea está claramente apoyada por Rusia.»—Efe.

MALENKOF SE ATENDRA A LAS NORMAS DE STALIN, OPINA KERENSKI

Nueva York, 7 (4 t.).—El jefe revolucionario ruso Alejandro Kerenski, arrojado del Poder por la revolución bolchevique y refugiado en los Estados Unidos, opina que Malenkof se atendrá minuciosamente al criterio y a la táctica de Stalin, que lo escogió para gobernar cuando él faltara. «NO ESTA CLARO SI LOS ESTADOS UNIDOS ESTARAN REPRESENTADOS EN EL ENTIERRO DE STALIN»

Washington, 7 (4 t.).—No está claro si los Estados Unidos estarán representados o no oficialmente en el entierro de Stalin. Hasta ahora no se han dado al encargado de Negocios en Moscú, Jacob Beam, órdenes de que asista a él.—Efe.

DESVIACION DE LA GUE- RRA FRIA

Sede de las Naciones Unidas

Yanquis EN LA O.N.U.



Estos son los representantes de los Estados Unidos en la Asamblea General de las Naciones Unidas. Sentados, de izquierda a derecha, Ernest A. Gross, subdelegado; Theodore F. Gren, senador por Rhode Island; Dean Acheson, secretario de Estado; Warren R. Austin, delegado; la señora Roosevelt y Alexander Wiley, senador por Wisconsin. De pie, de izquierda a derecha, Benjamin V. Cohen, la señora Edith Sampson, Philip C. Jessup, Isador Lubin y Charles A. Sprague.

España asistirá a la Conferencia de Palermo para acentuar las relaciones entre los países mediterráneos

Roma, 7 (4 t.).—Veinte naciones enviarán delegaciones u observadores a la Conferencia que se celebrará en Palermo del 15 al 18 de Marzo, y en la que se tratará de la mejora de las relaciones comerciales y culturales entre los países mediterráneos.

El Congreso está patrocinado por el ministerio de Asuntos Exteriores italiano y parece que asistirán delegados de España, Santa Sede, Egipto, Francia, Grecia, Turquía, Arabia Saudí, Jordania, Iraq, Líbano, Mónaco, Siria y San Marino. Habrá observadores de Austria, Inglaterra, Alemania, Persia, Estados Unidos, Suecia, Suiza y varias organizaciones, como la Unesco.

Otra Conferencia se celebrará en Bari (Italia) acerca de los medios para fomentar el comercio entre Italia y los países árabes, todos los cuales estarán representados.—Efe.

VICTOR DE ORO AL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE MADRID

Madrid, 7.—Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrono de los estudiantes, el jefe nacional del S. E. U. ha concedido el Víctor de oro al rector de la Universidad de Madrid, don Pedro Laín Entralgo;

Desórdenes comunis- tas en RANGUN

Rangún, 7 (4 t.).—La Policía y las autoridades militares informan que han sido los comunistas los responsables de la reciente oleada de incendios, deliberadamente provocados, que han destruído más de dos mil quinientas viviendas en el norte del país. En un principio las autoridades habían sospechado de los nacionalistas chinos que buscaron refugio huyendo de los comunistas en 1949. Efe.

MUCHOS POSTULADOS DEL CONGRESO HISPANO-AMERICANO DE MUNICIPIOS, DESARROLLADOS YA EN NUESTRO PAIS

Madrid, 7.—El director de Estudios de Administración Local, don Carlos Ruiz del Castillo, que acaba de regresar de Montevideo, donde ha representado a España en el Congreso celebrado en la capital del Uruguay, ha manifestado a un redactor de «Ya» que viene gratamente impresionado por el recibimiento de que ha sido objeto la delegación española.

Ha dicho que este es el momento propicio para aplicar nuestra influencia espiritual e intelectual con proyección al futuro. El presente contacto con las representaciones municipales hispano-americanas puede constituir el primer paso en firme dado en este sentido.

En dicho Congreso fueron tratados los siguientes puntos: «Determinación de lo que ha de constituir materia municipal en la vida contemporánea de América»; «Evolución del concepto de gobierno municipal en las diferentes repúblicas americanas»; «Fuente de recursos municipales de carácter financiero»; «La habitación y los medios por los cuales los municipios deben contribuir para la solución del problema»; «Coordinación del planeamiento municipal con el regional y nacional»; y «Soluciones para el conveniente aprovechamiento de las horas libres en los actuales centros de población». Ha dicho también que causó gran sorpresa el comprobar que muchos de los postulados expuestos en el Congreso figuraban

INAUGURACION EN MADRID DE LA SEMANA SANTA VALLISOLETANA

Madrid, 7.—Los ministros de Agricultura y Obras Públicas, señores Cavestany y conde de Vallellano; subsecretarios de los dos departamentos, señores Cejudo y Rivero de Aguilar; director general de Información, señor Pérez Embid, y el vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro Sánchez, han inaugurado, en el Círculo de Bellas Artes, la Exposición de la Semana Santa Vallisoletana.—Cifra.

Comienza el 92 Congreso de La Unión Ciclista Internacional, en San Sebastián

Concurren 15 países que expresaron su gratitud a España por la cariñosa acogida

San Sebastián, 7.—En el Gran Salón del Ayuntamiento, a las nueve de la mañana, ha dado comienzo el 92.º Congreso de la Unión Ciclista Internacional, bajo la presidencia del Comité directivo, que encabeza don Achille Joinard, acompañado de los vicepresidentes y del secretario general, don René Chesal. Han asistido 61 delegados en representación de Brasil, Gran Bretaña, Finlandia, Holanda, El Sarre, España, Dinamarca, Suiza, Luxemburgo, Francia, Portugal, Italia, Bélgica, Países Bajos, Alemania y Argentina.

Como apertura del Congreso el señor Joinard dirigió unas palabras de agradecimiento a España y a San Sebastián por la cariñosa acogida que les ha prestado.

Productos españoles a la Feria de Muestras de Chile

Bilbao, 7.—El vapor «Rita García» ha salido para Valparaíso en viaje directo, con mercancías españolas que figurarán en la I Feria de Muestras de Santiago de Chile. El vapor correo argentino «Yapey» ha entrado en Santurce, procedente de Amsterdam, con 180 pasajeros en tránsito para América del Sur. En Santurce recogerá otros cien más con el mismo destino y zarpará rumbo a Vigo donde embarcarán 225 pasajeros. Luego seguirá a Las Palmas, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. El día 17 es esperado en el puerto de Bilbao, en viaje de Guinea, el buque «Ciudad de Sevilla» que trae pasaje y carga de cacao, café, palmito, aceite de palma y otras mercancías.—Cifra.

GROMIKO, a Nueva York

Sede de la O. N. U., 7 (4 t.).—El embajador soviético en Londres, Gromiko, es esperado en Nueva York a primera hora de esta tarde, para intervenir en el debate sobre Corea, en el Comité Político. Su precipitado viaje obedece a la obligada ausencia de Vichinsky y a no considerarse buen orador el delegado soviético Zorin.—Efe.

Visita del ministro de Obras Públicas

Murcia, 7.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, es esperado en esta capital hacia el día 19. Vendrá acompañado del subsecretario y del director general de Obras Hidráulicas y después de su visita, marchará a Orihuela. El ministro realizará una detenida visita a la cuenca del Segura que abarca las vegas media y baja.

En el Ayuntamiento se ha celebrado una reunión de regantes de las expresadas vegas, presidida por el alcalde, y se constituyó una comisión, integrada por representantes de la Junta de Hacendados de la Huerta Murciana y Juzgados preventivos de aguas de la provincia de Alicante, formada por las localidades de Orihuela, Callosa, Almoñadí y Guadamar y Sindicato de Riegos de Dolores.—Cifra.

TITO visitará Londres el día 16

Londres, 7 (4 t.).—El dictador rojo de Yugoslavia, Tito, ha fijado para el 16 de Marzo la fecha de su visita a la capital británica, según ha anunciado el Foreign Office.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Esta tarde sección infantil en los cines de la capital, donde se acostumbra a dar estas proyecciones de hora excepcional.

Esto es lo que observamos al leer nuestro número de ayer, llegando a hacernos la ilusión de que hoy era domingo, ya que sólo los domingos y los jueves funciona el cine a esas horas y el jueves lo habíamos dado por terminado.

Esa fue la pista que nos volvió al recuerdo de que hoy era Santo Tomás.

Bien sabe Dios que este año, como pocos, amaneció el día alegre que corresponde al Santo de la juventud. Porque la verdad es que cada uno lo recordará con un poco de nostalgia de los años escolares. La fiesta del Santo Patrono de los estudiantes se ve aún con mayor simpatía cuando uno de verdad ha dejado los exámenes para siempre y en ella no media el interés de la vacación.

En fin; hoy que está reciente la cosa podría preguntarse a cada uno de estos chicos que han alegrado la fiesta con sólo aparecer en pequeños grupos por las calles de la ciudad, si de verdad tiene un criterio semejante al nuestro o ve desde un punto de vista diferente al de los mayores la festividad del Santo de Aquino.

Por una parte, nada tenemos que decir los que sólo pensamos que quién estuviera en aquellos tiempos, en que la felicidad apenas se enturbiaba con otra cosa que no fuera la lección de Geografía o la de Física Elemental.

Pero estoy seguro de que parte de los estudiantes de la ciudad llevan hoy sobre la conciencia el peso de unas palabras que raras veces suelen fallar y que han ido dirigidas de profesor a alumno y que suelen ser algo así como que la mejor manera de honrar al Santo es estudiar de verdad durante todo el día.

En los Centros de enseñanza se celebran actos académicos con los que se suele estimular al alumno para que imite la vida ejemplar del Patrón. Pero la costumbre de los alumnos suele ser pensar que siendo Santo lo hace cualquiera, en vez de ponerse en la realidad de que es lo contrario y fué Santo precisamente por hacerlo.

Total, que no tiene solución la gente estudiantil y que la luz sana y la alegría siguen siendo sus características, sin que nadie se atreva a reprocharles estas pequeñas contradicciones con la gente de "peso", porque todos tenemos la seguridad de que desde el Cielo Santo Tomás les echará su bendición con una sonrisa.

SEMILLA EVANGELICA

EPISTOLA DE LA MISA. (San Pablo a los Efesios, V, 1-9.)—"Hermandades: Sed imitadores de Dios, como hijos suyos amados, y vivid siempre entre vosotros con espíritu de caridad a ejemplo de Jesucristo que nos amó hasta el extremo de ofrecer su vida, en obediencia a Dios por nosotros. A la caridad unid la pureza de vida, de modo que huyáis de la formación de la avaricia y de toda clase de honestidad, como corresponde a los que por cristianos tienen la obligación de ser santos. También debéis evitar otros vicios menores, la grosería en las palabras, las necesidades, las truhanerías, las bufonadas impertinentes. Porque todo eso desdice de vosotros. Dad gracias a Dios que continuamente os favorece. Y tened entendido que ni los impúdicos ni los avaros, que son una especie de idólatras, participarán de la herencia en el reino de Cristo nuestro Dios. No os dejéis engañar por las vanas frases de los incrédulos, ni queráis participar de sus vicios, para que no caiga sobre vosotros la ira de Dios. Que si en otro tiempo eráis tinieblas ahora sois luz en el Señor. Andad en todo como hijos de la luz. Y considerad que el fruto de la luz consiste en vivir siempre conforme a bondad, justicia y caridad."*

COMENTARIO.—La Iglesia, después de ofrecernos la norma de una vida santa y perfecta, nos considera ya puestos en marcha hacia la consecución de nuestro fin. Y así hoy nos propone una exhortación de San Pablo a los Efesios, parecida a la del domingo anterior, que contiene bellas y dilatadas perspectivas para los ojos del alma.

El Apóstol quiere que conservemos con esfuerzo de caridad mutua, pureza...

CONCIERTO EN EL Circulo Mercantil

Mañana domingo, a las siete y media, esta Sociedad celebrará su tercer concierto de la temporada, con arreglo al siguiente

- Programa
L'Italiana à Argel.
La Gran Vía.
Luisa Fernanda.
A orillas del Danubio Azul.
En la Alhambra.
Enseñanza libre.
La Corte de Faraón, y
La Viejecita.
Al mismo quedan invitados los señores socios y sus familiares.
La Directiva

O.ª Teófila González Bascuas
Viuda de Rodrigo, Terciaria Franciscana
Ha fallecido en Segovia hoy 7 de Marzo de 1953
a los 79 años de edad
Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña María y don Fernando Rodrigo González; hija política doña María Escudero; hermana doña Guadalupe González (ausente); nietos y demás familia,
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las diez, desde la casa mortuoria, Marqués del Arco, 34, al Cementerio del Santo Ángel de la Guarda, y al funeral el día 9, a las nueve y media de la mañana, en la parroquia de San Miguel. La misa de privilegio se rezará el día 10, a las nueve y media de la mañana en la misma parroquia.

Información Social

CIRCULAR DEL OBISPADO SOBRE EL DIA DEL SEMINARIO

No ha mucho referíamos el hecho siguiente: Una madre tenía doce hijos. El pequeño, de tres años, cayó gravemente enfermo. Consuélese, le decían, si muere tendrá usted un ángel en el cielo. Ella, conforme con la voluntad de Dios, replicaba: ¡Prefiero tener un santo...! Se curó el niño... llegó a ser sacerdote, ejerció durante varios años, con gran edificación y fruto, la cura de almas; amó a los niños y a los pobres... Atendiendo a un obrero, contrajo una grave infección. Su madre vino a asistirle. ¿Qué sería de mí, si no fuera por ti, madre mía? No llores, estoy con un pie en el cielo, y no quisiera volverme atrás... Expiró dulcemente... ¡La madre tuvo el ángel y santo a la vez!

¿No es verdad, venerables hermanos y amados hijos, que cuando dirigís la mirada al Seminario, o cuando veis a los seminaristas y escucháis su hermoso canto en la Catedral, o contempláis sus largas filas en la calle, se excita en vuestro corazón el deseo de que sean ángeles o santos, o a la vez las dos cosas?

¡Dios avive en vuestros tan nobles sentimientos! El os colime de bendiciones y gracias por el cariño y amor que mostráis a los futuros sacerdotes. En el Seminario se halla el centro vital de la Diócesis. El porvenir de la Iglesia, el reinado de Cristo en las almas, la paz, el consuelo, la felicidad eterna, y aun temporal de muchos, depende de la prosperidad y florecimiento de las vocaciones eclesiásticas.

El día de San José, castísimo Esposo de María y custodio de Jesús, patrón de la Iglesia universal, es el día asignado especialmente para fomentar tan elevados fines.

Podéis contribuir a ello de dos maneras: 1.º La principal es con vuestras oraciones y comuniones. Pensad en que los alumnos del Seminario se forman, no para una misión meramente terrena, sino para el ideal sublime de ser ministros de Cristo y dispensadores de los misterios de Dios. Necesitan, a más de la ciencia y de los conocimientos, teológicos y canónicos, gran virtud, espíritu de fe, una piedad sólida y arraigada, la caridad, que constituye el núcleo de la verdadera perfección y es el alma de la vida sacerdotal.

No bastan los propios esfuerzos, ni los cuidados solícitos de superiores y profesores; se requiere la gracia de Dios, la luz y moción del cielo. Pedid, pues, con fervor por los seminaristas; pedid también por nosotros. Que todos los sacerdotes seamos el ornato santo de la Iglesia nuestra Madre. Esperamos que muchos habéis de ofrecer la Sagrada Comunión, el día de San José, por esos objetivos de transcendencia tan grande.

2.º El otro medio es vuestra ayuda económica. Siempre hemos mostrado encogimiento al acudir a vuestra generosidad. Tenemos, sin embargo, que renovar todos los años nuestra súplica; porque la pensión de los seminaristas no llega, ni con mucho, a satisfacer los cuantiosos gastos que el sostenimiento del internado requiere. ¡Y todavía hemos de saldar el déficit de las obras!

Aportad, pues, vuestro donativo, en proporción a los bienes que la liberalidad del Señor os ha otorgado. Nadie deje de ofrendar en la colecta, si quiera los dos comadillos que menciona el Evangelio. Dios os lo premie. Nosotros os bendecimos agradecidos, a la vez que, llenos de esperanza, confiamos en vuestro amor a Jesucristo y a la Iglesia. Segovia, 20 de Febrero de 1953.

† DANIEL, Obispo de Segovia

Próxima y definitiva solución al problema de resinación

Se ha desvanecido la preocupación que en principio tuvieron las autoridades civiles y sindicales por los problemas económicos y sociales que planteaba el hecho de que las más de las primeras y segundas subastas de resinación convocadas por los municipios habían quedado desiertas. Se reunieron en la Delegación Sindical todos los fabricantes de resina de la provincia y en esta sesión que presidió el delegado de Sindicatos, señor Montoya Rico, se expuso por aquéllos con la mayor amplitud la situación de la industria resinera y del comercio nacional e internacional de sus productos; también se pusieron de relieve los motivos por los cuales se vieron impedidos los fabricantes de concurrir a las subastas convocadas. Los fabricantes, unánimemente no obstante esto, ofrecieron su decidida colaboración para llegar a la mejor solución del problema planteado, poniendo a disposición de la autoridad civil y sindical todos sus elementos, como ya lo hicieron a los municipios propietarios de los montes.

Visitaron en su despacho del Gobierno al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, haciéndose eco nuestra primera autoridad de la actitud de estos industriales, adelantándose que ya en el ánimo del Distrito Forestal estaba la mejor disposición para llegar a viable solución en las subastas, las cuales habrían de sufrir una rebaja que haría permisible la concurrencia de postores, prometiendo en este caso los fabricantes que no habría de quedar ninguna de ellas desiertas. Finalmente visitaron también al ingeniero jefe del Distrito Forestal, señor de Yraola, quien se hizo cargo igualmente de la situación que le expusieron los fabricantes, anunciándoles que en breves días las subastas sufrirían una modificación en sus precios, asequibles para concurrir a ellas. Nos complace manifestar la satisfacción que esta inmediata solución

ANIVERSARIO

El día 9, a las nueve, en la iglesia de Santa Eulalia, se celebrará el funeral por el eterno descanso de doña Juana Carranza Sotoca, que falleció el 8 de Marzo de 1952.

Su hija doña Amparo Vega Carranza; hijo político don Feliciano Mateo González, hermanos y demás familia, agradecerán la asistencia a tan piadoso acto.

SEGOVIA RELIGIOSA

Hora santa en la Catedral

Se celebrará mañana, día 8, con motivo del XIV aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XII. Comenzará a las siete y media de la noche. Predicará en ella el muy ilustre señor magistral y asistirán las banderas de Acción Católica de todas las parroquias.

Juventud femenina de Acción Católica

Se pone en conocimiento de todas las jóvenes que mañana, segundo domingo de mes, corresponde celebrar el retiro espiritual en la capilla de las Madres Reparadoras. Será dirigido por el padre García, misionero del Corazón de María. El acto de la mañana será de doce a una y el de la tarde de cinco a seis.

Congregación de la Buena Muerte

Mañana domingo, a las seis y media de la tarde, en la iglesia de San Martín, se celebrará el culto mensual con exposición mayor de S. D. M., rosario, dolores y gozos de San José, novena de la Gracia a San Francisco Javier, plática y bendición con el Santísimo.

Ejercicios espirituales para señoritas

Desde el 9 al 14 de Marzo actual se darán ejercicios espirituales para señoritas en la capilla de RR. MM. Misioneras de Acción Parroquial (plaza del Seminario, 4), dirigidos por el M. Ite. Sr. D. Bernardino Arribas, canónigo de la S. I. Catedral. Los actos comenzarán el lunes y las horas serán las 7,30 de la mañana y las 7,30 de la tarde.

En San José (Padres Misioneros)

Sexto domingo de San José.—Las misas, como de costumbre. En la misa de ocho y media la Archicofradía del Corazón de María tendrá su ejercicio mensual. En la misa de nueve, comunión general de hombres, como término de los ejercicios espirituales.

Por la tarde, ejercicio de los siete domingos de San José. Predicará el padre Benigno Arroyo, A continuación Vía-Crucis y adoración del Lignum Crucis.

Ejercicios espirituales a señoritas y señoritas. Empezarán el lunes, como está anunciado.

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO: PHILIPS RADIO MARTIN Azoguejo, 7.

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

- PERDIDAS: EXTRAVIADAS fotografías novias, se agradecerá devolución. Quintín Rodríguez, Bernards. ALQUILERES: SE ALQUILA piso. Razón, Gestoría Caysán. San Martín, 1. NODRIZAS Y SIRVIENTAS: SE NECESITA muchacha, buen sueldo. Bar Mercantil. SIRVIENTA, se necesita de 50 a 60 años, para dos señores solos, en Valverde del Majano. Mariano Gómez. MUCHACHA, sabiendo bien obligación y cocina, precisan Seraffín, 5, segundo. SE NECESITA muchacha que sepa de cocina, otra para cuerpo de casa; inútil presentarse sin buenos informes. Buen sueldo. Plaza de San Facundo, 2, principal. TRABAJO: MOZO de labor necesario, año o temporada. Eugenio Martín, Trescasas. TRESCIENTAS pesetas diarias ganará en su casa con una máquina de hacer punto, tipo Dubied, 6-8 guñahilos. Sistema patentado, plazos Cómets. Nicolás Sánchez, 101, Madrid. Solicitamos representantes. PRECISAMOS señorita para subir puntos de medias Mily (Edificio Races). ACREDITADOS almacenes de piensos y productos proteínicos y vitaminados, precisan representantes en poblaciones de importante núcleo aviar o ganadero. Ventajosas condiciones. Ofertas informadas al número 5.200, Ap. 927, Madrid. VARIOS: ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia. TALLERES Bari, participan a instituciones religiosas, particulares, industriales, etc., pueden mandar platear piezas hasta de 60 centímetros, a base del último adelanto en estos trabajos. Recuerda la reforma de camisas viejas de hierro en nuevas niqueladas. Paseo Ezequiel González, 4. EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 178.019, por «Máquina de alisar costuras». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial. Madrid. FINCAS rústicas. Si desea vender o comprar alguna consulte García Gutiérrez (Colegiado), Montera, 27, 4.º. Despacho núm. 9. Madrid. COMPRAS: COMPRO leña chopo desde seis centímetros diámetro en adelante. Ofertas, Gómez Aparicio, maderas. Gobernador Fernández Giménez, 12. Teléf. 14-32. NECESITO 50 postes madera para línea eléctrica. Ofertas, Luis Martín, en Trescasas.
- VENTAS: ACEITUNAS negras, barranqueñas y gordal, higos muy baratos, cacahuets, castañas pilongas, naranjas, y frutas en general. Almacén «El Serranillo». Teléfono 1284. Segovia. CASA, magnífica construcción, sitio céntrico, amplias viviendas y local de negocio, sita en esta ciudad; 350.000 pesetas, piso libre. Don Gabino Herrero. Covarrubias, 3, principal. Horas de tres a cinco. SE VENDE rubia 8 C. V., toda prueba. Informes, señor Bermejo. Por la tarde. Avenida Estación, 6. VENDO camión «Dodge», seis cilindros, 4-5 toneladas. Hijo de Leocadio Suárez, Cuéllar. VENDO casa nueva, una planta, cuartos, bastante terreno, llave mano. Informes, Velarde, 12, principal derecha. PIANO vertical y armonium-órgano, vendo. Blas Marugán, organista, Bernards. HUEVOS para incubar, raza Leghorn blanca, extraseleccionada. Granja avícola «Las Nieves». Carretera de Sepúlveda, junto al ventorro «La Mina». MOTOCICLETAS «Guzzi», velomotor «Mosquito». Agencia exclusiva Martín. Azoguejo, 7 (edificio Columba). GARBANZOS, vendo. Simón Esteban, Aragonese. GANADOS Y AVES: GRANJA avícola «Colmenares». Pollos de un día, huevos para incubar, raza Leghorn blanca. Pedidos: José Zorrilla, 113. Teléfono 1390. Segovia. VENDO 30 ovejas merinas con sus crías a partir y 40 borregos. Tratar con Eulalio Chamorro, en Santovenia. PAR VACAS de labor, cinco años, y carro seminuevo, vendo. Narciso Sanz, Otero de Herreros. CERDO diez arrobas, vende Santiago Rodríguez, Torrecaballeros. HOLANDESA, cumplida del segundo, vendo. José Pecharrromán, La Salceda. VENDO dos vacas suizas, recién paridas. Lucas Sastre, Torrecaballeros. VACA suiza, del primero, se vende. Ventura García, Santo Domingo de Pirón. VENDO dos vacas holandesas, buena clase, una en producción del tercero, otra abocada al tercero; vaca terrena, seis años, 22 arrobas. Rancho, 18. CERDA, nueve arrobas, vendo-cambio por destete. Recio, Covarrubias, tjenda. VENDESE suiza del tercero, abocada a parir, y 30 cabras, con sus crías. Tratar Máximo Bernards, en Marazoleja.

EL SEÑOR
Don Antonio Martínez Martín
Ha fallecido el día 6 de Marzo de 1953
a los 28 años de edad
Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña María del Carmen Fernández Moral; hija María del Carmen Martínez Fernández; madre doña Tomasa Martín Álvarez (viuda de Martínez, industrial de esta capital); padres políticos don Dimas Fernández Alcadilla y doña Daniela Moral López; hermanos don Manuel, don Francisco, don Luis y doña María de los Dolores Martínez Martín; hermanos políticos doña Isabel Jimeno y doña Victoria Criado; tíos, primos, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará el lunes, día 9, a las diez, en Santo Tomás, y a la misa de privilegio que se rezará el martes, 10, a las nueve y media, en la misma iglesia.
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde del día de hoy.



Información Local

Concurso general de traslados en el Magisterio Nacional

El día 20 termina el plazo para presentación de las solicitudes

En el «Boletín Oficial» del Ministerio correspondiente al 5 del actual, aparecen las instrucciones y vacantes de escuelas a proveer en el concurso general de traslados, dando un plazo que termina el día 20, para que los interesados presenten sus expedientes en la Delegación Administrativa que corresponde a la escuela que se sirvieron últimamente en propiedad definitiva, siendo rechazadas las que se reciban después de la fecha indicada aunque estén certificadas dentro del plazo reglamentario y las que adolezcan de algún defecto. La instancia se ajustará al modelo oficial que deberá estar reintegrada con póliza de 1.55 pesetas y un sello de una peseta de la Mutualidad, y por cada escuela o fracción que soliciten deberá reintegrarse con sello de una peseta de la Mutualidad.

Las condiciones del concurso habrán de reunirse el 31 de Agosto de 1952, siendo válida la puntuación que por méritos tenían reconocida de anterioridad a la citada fecha, si no han sido utilizados en otro concurso hubiesen obtenido plaza, uniéndose a la instancia y hoja de servicios los oportunos justificantes.

Por lo que se refiere a esta pro-

vincia se anuncian las siguientes vacantes:

- Maestros. Turno de consortes**
 Aldehuela del Codonal, unitaria.
 El Espinar, sección graduada.
 Fresneda de Cuéllar, unitaria.
 Lovingos, unitaria.
 Marugán, unitaria.
 Monterrubio, unitaria.
 Moral, unitaria.
 Otones de Benjumea, unitaria.
 Riaza, sección graduada.
 Riofrío de Riaza, unitaria.
 San Cristóbal de la Vega, unitaria.
 Santa María de Riaza, unitaria.
 Santibáñez de Ayllón, unitaria.
 S'guero, unitaria.
 Torreadrada, unitaria.
 Torrecilla del Pinar, unitaria.
 Valtiendas, unitaria.
 Valverde del Majano, unitaria número 2.

- Villaverde de Iscar, unitaria.
 Villeguillo, unitaria.

- Maestras. Turno de consortes**
 Arnuña, unitaria.
 Ayllón, unitaria número 1.
 Bernardos, unitaria número 1.
 Bernuy de Porreros, unitaria.
 Castroserna de Arriba, mixta.
 Cedillo de la Torre, unitaria.
 Corral de Ayllón, unitaria.
 Chatún, unitaria.
 Fuentepiñel, unitaria.
 Fuenterebollo, sección graduada mixta.

- Losana de Pirón, mixta.
 Matabuena, unitaria.
 Membibre de la Hoz, unitaria.
 Miguel Ibáñez, mixta.
 Navalilla, unitaria.
 Ortigosa de Peaña, unitaria.
 Otones de Benjumea, unitaria.
 Pinarejos, unitaria.
 Pradales, mixta.
 Riaguas de San Bartolomé, unitaria.

- Riahuelas, mixta.
 San Cristóbal de Cuéllar, unitaria.
 Sepúlveda, unitaria número 1.
 Sigüero, mixta.
 Tolocirio, mixta.
 Torrecaballeros, unitaria.
 Valsain (San Ildefonso), unitaria.
 Villacorta, mixta.
 Zamarramala, mixta.

- Maestras. Turno voluntario**
 Arcones, unitaria número 1.
 Languilla, unitaria.
 Narros de Cuéllar, unitaria.
 Perorrubio, unitaria.

Podrán tomar parte en este concurso todos los maestros y maestras propietarios que el 31 de Agosto lleven un año de servicios en la escuela desde la que solicitan, los que en dicha fecha hubiesen cumplido el tiempo mínimo de excedencia o tengan derecho a reingresar por haber sido revocado su expediente de depuración o indultados. Los que soliciten desde el primer destino que obtuvieron por oposición, no precisan llevar un año de servicios.

La fiesta de Santo Tomás de Aquino en el Seminario Conciliar y en el Instituto de Enseñanza Media

Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta de Santo Tomás de Aquino, Patrono de los estudiantes, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media. A las nueve y media de la mañana, se celebró un acto religioso al que acudieron profesores y alumnos, cantándose misa solemne y acercándose a la Sagrada Mesa la totalidad de los asistentes a la ceremonia.

Acto académico

A las doce y media, en el Paraninfo del Instituto tuvo lugar un importante acto académico. Ocupó la presidencia el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, acompañándole en la misma los directores del Instituto y de la Escuela Normal del Magisterio; don Lucas García Borreguero, en representación del Obispo; alcalde de la ciudad, delegado de Hacienda, capitán de la Guardia Civil y la delegada de la Sección Femenina. En estrados varias comisiones y representaciones con el profesorado del citado centro docente. El resto del Paraninfo, estaba totalmente lleno de alumnos.

La conferencia estaba a cargo de don José Todolí, O. P., profesor de Ética y Filosofía de la Religión de la Universidad y director de la Sección de Ética del Instituto Luis Vives, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, de quien hizo la presen-

tación el profesor de Filosofía de nuestro Instituto el cual puso de relieve la obra cultural que realiza este centro y la personalidad del conferenciante. Fué muy aplaudido.

Después el padre Todolí comienza su conferencia diciendo que en los momentos actuales la fiesta de Santo Tomás no puede ser una fiesta más entre las fiestas del año si no una ocasión para pensar sobre la grave responsabilidad que a profesores y alumnos recae ante la crisis intelectual, social, religiosa y moral de los momentos actuales. Señala una triple crisis que ha llevado al mundo occidental a este estado de confusión y decadencia: la crisis de la Fé, la crisis de la Ciencia y la crisis del Hombre. Después de esto, hace alusión rápida a las diversas reacciones que se han llevado a cabo con ánimo de detener este proceso decadente, todas las cuales han resultado ineficaces por falta de una norma, una inteligencia orientadora que señalara con claridad y seguridad el fin y los medios de una restauración. Estudia luego las posibilidades que para ello pudiera tener la Filosofía moderna que tampoco son aptas o eficaces por dejar fuera de su esfuerzo de restauración las luces de la Fé, o las luces de la Razón. Entonces, estudia cómo la Filosofía de Santo Tomás, por su espíritu de Unidad y Universalidad, por su apertura a la verdad, venga de donde viniere, por su respeto a la Tradición, con todos los valores que ella ha aportado a lo largo de los siglos, por su confianza y fe en la Revelación, por su confianza en la razón, y por su confianza en todos los valores humanos, es la única que puede ser una guía segura para una verdadera y eficaz restauración del mundo actual en el orden religioso, moral, cultural y económico.

Una gran ovación subrayó la documentada conferencia del padre Todolí.

EN EL SEMINARIO

Como estaba anunciado, a las once de esta mañana, se celebró en la iglesia del Seminario Conciliar una misa solemne en honor del Patrono de las Escuelas católicas, Santo Tomás de Aquino.

Asistieron al acto el excelentísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Ferrer, excelentísimos señores gobernadores civil y militar, don Pascual Marín Pérez y don Fernando Sanz Gómez, respectivamente, teniente coronel director del Hospital Militar, doctor Madridal; presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana; señor Cuesta; comisario de Policía, señor Sáez; delegado de Hacienda, señor Díaz Fernández; director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Jesús Rebollar; director de la Escuela Normal de Maestros, don Leonardo González Vela, e inspector de Primera Enseñanza, señor Santos Barata; representaciones de las Ordenes religiosas, Guardia Civil, Policía Armada, Academia de Artillería, Regimiento de Artillería número 41 y otras comisiones y representaciones. El señor alcalde envió excusa por no serle posible asistir al acto.

Asimismo se hallaban presentes el claustro de profesores, superiores y alumnos del Seminario y numerosos fieles.

La misa fué oficiada por el prefecto de estudios de dicho centro, muy ilustre señor don Andrés Herranz, asistido por los profesores del Seminario don José Martín y don Angel Hidalgo. La «Schola Cantorum» del Centro interpretó la misa «Kyrie Fons Bonitatis», dirigida por el maestro de capilla de la Santa Iglesia Catedral, don José del Moral y al ofertorio el «Cantate» de Croce, a cuatro voces mixtas.

Don Pedro González López, profesor de música del Centro, hizo un brillante panegirico del Santo, exhortando a los alumnos a seguir sus profundas enseñanzas y ejemplos, resaltando no sólo la sabiduría, sino también la excelsa virtud de la pureza que le adornaron en vida.

Finalizado el acto religioso, las autoridades, representaciones y comisiones fueron obsequiadas con un vino español en los salones del rectorado del Seminario.

REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos y una defunción

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Matías Pinto García, hijo de Matías y Andrea; José Luis Plaza de Pablos, hijo de José y Ricarda; María del Rosario Bravo Sanz, hija de José y Presentación, y Cecilia Gómez Velasco, hija de Saturnino y Fermína.
Defunciones.—Julian Soto Herranz, de 77 años.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 683,4 m/m.
 Dirección del viento: E.
 Fuerza del viento: 15 Kms.
 Temperatura máxima: 14,1°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 684 m/m.
 Dirección del viento: NE.
 Fuerza del viento: 8 Kms.
 Temperatura mínima: 0,2°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 6.—Premiado con 50 pesetas, número 267. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 67.

LA FERIA DEL ANGEL EN FUENTEPELAYO

3.610 cabezas de ganados presentadas y 1.400 vendidas

A 15.121.000 pesetas asciende el importe total de las operaciones realizadas

Con un tiempo espléndido se ha celebrado la feria del Angel de Fuentepeelayo, renombrada en toda la nación por el merecido crédito de que goza. Los días claros, a estas alturas nada buenos para el campo, contribuyeron a la gran afluencia de feriantes y ganados, y también para que la animación no decayera hasta que se dió por terminada la feria.

En ganado vacuno fueron presentadas a la venta 1.760 reses. De ellas 130 fueron bueyes y de esta cantidad se vendieron 30. En vacas de trabajo hubo 780, vendiéndose 250, y novillas fueron vendidas 110, de las 270 presentadas. Toros 150 presentados y 40 vendidos. Los precios medios por unidad fueron los siguientes: bueyes, 9.000 pesetas; vacas, 6.000; novillas, 4.000, y toros, 8.000.

De vacuno para carne se presentaron a la venta 340 reses, de las que fueron vendidas 80 a un precio medio de 3.800 pesetas. La cotización fué de 22 a 24 pesetas el kilo de carne de toro y 16-18 la de vaca. Y en vacuno de leche se vendieron 70 de las 90 vacas expuestas a la venta, al precio medio de 8.500 pesetas cabeza.

Caballos de tres a ocho años fueron presentados 120 y de ellos 40 se vendieron. De los 80 potros de menos de tres años presentados, se vendieron 20, a los precios medios de 7.000 y 4.000 pesetas, respectivamente. En

este ganado hubo una baja del diez por ciento en relación con los precios que rigieron en esta feria el año anterior.

En asnal se presentaron 60 buches de uno a dos años y se vendieron 20; de tres a seis años hubo 160, vendiéndose 50 y de más de seis años fueron vendidos 50 de los 90 presentados. Valieron—precios medios—a 2.000, 4.000 y 2.400 pesetas por el orden señalado. También en este ganado se operó con baja del diez por ciento.

De mular yeguatado de uno a dos años se presentaron 120 cabezas con venta de 80; de tres a seis años, 280 y 110, respectivamente. Los primeros valieron a 6.000 pesetas y 12.000 los segundos. Y en el burdégano de tres a seis años, hubo 800 con venta de 380 y 170 de más de seis años de los que se vendieron 90. El yeguatado se pagó a 6.000 pesetas el más joven y a 12.000 lo otro. El burdégano a 19.000 los muletos y a 10.000 el mayor de seis años. La baja en este ganado fué un quince por ciento, aproximadamente.

El resumen de la feria queda condensado en estas cifras: 3.610 cabezas de ganado presentadas, y 1.400 vendidas. Las operaciones efectuadas fueron por un valor de 15.121.000 pesetas, cifra que revela la importancia de la feria.

Mañana, fútbol de Primera Regional en El Peñascal

En partido amistoso se enfrentarán la G. Segoviana y el Plus Ultra

Se está acercando a su fin el Campeonato Regional de Aficionados—mañana termina la semifinal—y los equipos que fueron eliminados tratan de recuperar la forma perdida en el período de inactividad a que han estado sometidos para reanudar la competición de Liga en la primera regional en las mejores condiciones que les sea posible, puesto que de ello depende la mejor o peor clasificación en un torneo que lo mismo puede servir para obtener el ascenso a Tercera División que para perder un grado en la categoría que ahora se tiene.

Hay necesidad de afilar las armas para cuando hayan de usarse y esto es lo que pretenden la Gimnástica Segoviana y el Plus Ultra con el partido amistoso que ambos equipos jugarán mañana—a las cuatro y media—en El Peñascal, encuentro concertado por el club segoviano con el doble fin de entrenar a los jugadores gimnásticos y distraer al mismo tiempo a los socios y demás aficionados locales que están deseosos de ver esta clase de fútbol.

Del Plus Ultra sabemos que viene a Segovia animado de un buen deseo para el mejor cumplimiento de su misión. A tal efecto—se nos informa—alinearán los mejores jugadores de los que intervinieron en los partidos de la Liga en la primera regional y, posiblemente, otros que figuran como suplentes en el equipo de Segunda División. De ser ello así no hay duda que el once blanco podrá hacer ese fútbol que se le vio en El Peñascal en otras de sus visitas, no olvidadas por la afición segoviana.

Los gimnásticos, a causa de obligadas ausencias, estarán a falta de algunos de sus titulares y por lesión tampoco podrá jugar Saugar. Mas a pesar de estos inconvenientes para formar el equipo que todos deseábamos, aún podrá componerse un cuadro capaz de alternar con el madrile-

ño, y aun puede que de ganarle, pues a la clase de los que intervengan hay que añadir el deseo que tienen por jugar todos ellos.

Alcantes no le faltan al partido y si el tiempo no se enturruña de aquí a mañana puede darse por descontado el lleno.

Delegación Provincial de Sindicatos (Segovia)

Anuncio concurso para la adquisición de material de oficina

La Delegación Provincial de Sindicatos de Segovia saca a concurso subasta pública la adquisición de diverso material de oficina en las condiciones que se especifican en los pliegos técnicos y económicos legales que están a disposición de los interesados en la Secretaría Provincial.

El acto de apertura de las proposiciones tendrá lugar en la citada dependencia el día 11 de los corrientes, expirando el plazo de presentación de las mismas el día 10 de este mismo mes, a las doce horas.

El importe de este anuncio será a cargo del adjudicatario o adjudicatarios del concurso.

Segovia, 4 de Marzo de 1953.—El secretario de la Junta Económico-Administrativa Provincial, Leopoldo Gilarranz Salgado.

AL COMERCIANTE

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) 10 palabras y comprobará la eficacia del mismo.

NOTICARIO JUVENIL

Esta tarde ha salido con dirección a Avila el equipo de campo a través de las Falanges Juveniles de Franco de Segovia, para tomar parte en el Campeonato Nacional del Frente de Juventudes que se celebrará mañana en la ciudad antes citada.

El equipo está compuesto por dos camaradas de la Delegación local de Avila y otros dos de la capital.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

- Cine Juan Bravo.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «Tambores lejanos» (2).
 Cine Cervantes.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «Encubridora» (3).
 Cine Victoria.—A las 4,15, 7,30 y 11, programa doble con las películas «Machachos de Siracusa» (3) y «Encubridora» (3).
 Cine Las Sirenas.—A las 4,30, 7,30 y 10,45, la película «Eva al desnudo» (3 R.).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 7, y don Antonio Martín Llorente, Mucron y Vida, 2.
 Para mañana, las de don Felipe Salgado Tejedor, Juan Bravo, 47, y don María de la Peña Barbero de Serna, José Zorrilla, 45.

Las mejores y más baratas **CAMISAS A MEDIDA CONTIN** San Juan, 7

Cartelera de Espectáculos

CINE Cervantes
 Domingo. A las 4,30, 7,30 y 11
 Butaca, 6, 8 y 6 pesetas
 Anfiteatro, 3, 5 y 3

ENCUBRIDORA
 Por Marlene Dietrich, Mel Ferrer y Arthur Kennedy
EN TECNICOLOR
 Caballistas y pistoleros temerarios. Un derroche de intensa e intrigante acción
 Complementos: Nodos 527 A y B y «Morroago bobalicón». Dibujó Metro, en tecnicolor
 Autorizada mayores 14 años (3)

CINE VICTORIA
 Domingo. A las 4,15, 7,30 y 11
 Butaca, 6, 8 y 6 pesetas
 Entresuelo, 3, 5 y 3
 Grandioso programa doble

1.º
MUCHACHOS DE SIRACUSA
 Por Allan Jones y Marta Raye
 Una divertida parodia de los tiempos antiguos de gran comicidad

2.º
ENCUBRIDORA
 Por Marlene Dietrich, Arthur Kenney y Mel Ferrer
 La más tempestuosa aventura
EN TECNICOLOR

Cine Las Sirenas
 DOMINGO
 A las 4,30, 7,30 y 10,45

BETTE DAVIS ANNE BAXTER GEORGE SANDERS CELESTE HOLM
eva al desnudo

El camino de la gloria recorrido por una criatura sin escrúpulos

Próximos acontecimientos:
LA CENICIENTA (tecnicolor)
EL CORREO DEL INFIERNO

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
 ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
 PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
 HERNANI - GUIPUZCOA

CINE JUAN BRAVO
 DOMINGO, 8. A las 4,30, 7,30 y 11 noche
 Butaca, 7, 10 y 7 ptas. Principal, 5, 6 y 5 ptas.
 La gran película en tecnicolor,
Tambores lejanos
 Por Mari Aldon y Gary Cooper
 Cada habitante de la jungla era su enemigo, cada redoble de tambores un desafío.—Tolerada menores

AUTO-TRENES
 «Pegaso Diesel»
 Para 14 Toneladas
 Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
 MADRID: Velázquez, 42

La tradicional gran venta de **retales** en la **ARAGONESA, S. L.** empezará el próximo martes día 10.

ELEGANTE A TODAS HORAS
 con el vestido adecuado que Vd. misma puede hacerse estudiando Corte y Confección.

Lahore
 Cursos de Corte y Confección por correspondencia
 Información gratuita

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

Fuerte tormenta en TENERIFE

Una gran tromba de agua desbordó algunos barrancos

Santa Cruz de Tenerife, 6.—En relación con la tormenta descargada sobre la zona de Icod, y que ocasionó la muerte del maestro nacional don Norberto González Alvarez, fulminado por un rayo, se reciben noticias en el sentido de que la tormenta duró exactamente dos horas y que afectó a la comarca comprendida entre San Juan de la Rambla, Icod, Garachico y Los Sitios. Debido a la cantidad de agua caída se desbordaron algunos barrancos, entre ellos el del Preceptor.

En la estación telegráfica cayó una chispa eléctrica, que inutilizó algunos aparatos y produjo una momentánea incomunicación.

El señor González Alvarez regentaba la escuela del Buen Paso, situada en el lugar conocido por «Doña Juana», en el barrio de Las Manchas. El maestro se hallaba en la puerta de la escuela

presenciando la tormenta apoyado en un aldabón metálico. La chispa eléctrica le alcanzó de lleno. Un hijo del señor González Alvarez y tres niños que no habían abandonado el local debido a la fuerte lluvia que caía, se salvaron milagrosamente, pues tres minutos antes de caer el rayo se encontraban también en la puerta del colegio.—Cifra.

Un obispo santo y una obra divina

Esto fueron don Manuel González y la Asociación por él fundada de las «Marías de los Sagrarios». Yo no quiero ser—escribía—obispo de la sabiduría, ni de la actividad, ni de los pobres, ni de los ricos; yo no quiero ser más que «El obispo del Sagrario abandonado». Naturalmente que siendo el obispo del Sagrario, tenía que ser también el obispo de la sabiduría y de la actividad y de los pobres y de los ricos. El Sagrario es Cristo en persona y el que respira en la atmósfera eucarística se ha de asemejar en todo a Cristo.

Nació don Manuel en Sevilla, en 1877; estudió en Sevilla, y en la ciudad del Betis se ordenó sacerdote. Fue capellán tres años de las Hermandades de los Pobres; economo, después, de Palomares del Río; arcipreste de Huelva; obispo de Málaga, en 1916, y desde el año 1935 hasta el de su muerte, 1940, obispo de Palencia. Sobre la losa que cubre sus restos, blanca y sencilla como los corporales tendidos sobre la piedra del altar, se lee este epígrafe: «Pido ser enterrado junto a un Sagrario, para que mis huesos, después de muerto, como mi lengua y mi pluma en vida, estén siempre diciendo a los que pasen: ¡Ahí está Jesús! ¡Ahí está! ¡No dejadlo abandonado! Madre Inmaculada, San Juan, Santa Marías, llevad mi alma a la compañía eterna del Corazón de Jesús en el cielo.»

Allí espera la resurrección el obispo de los niños, de los sacerdotes, de los pobres, de los Sagrarios-Calvarios.

«Amaba a los niños porque ese es el único secreto, enseñaba él, de atraerlos y, además del pan material, quería para ellos el Pan que es Jesús, comido sacramentalmente y comido doctrinalmente. Pan y Catecismo. Sagrario y Catequesis. ¿Pero sin sacerdotes? ¡Imposible! Para tener muchos y tenerlos santos soñó con su Seminario. Es en Octubre de 1922. El señor obispo de Málaga habla con Pío XI. Cuando don Manuel exhibe los planos de «su Seminario», el Papa, contemplándolos, le dice: «Con nada me ha podido usted dar tanto gusto como con esto que me cuenta y me enseña de su Seminario; yo nada he amado ni amo tanto como el Seminario, porque ésta es en definitiva la única fuente de esperanza y de vida». Todos sus amores y dolores los puso don Manuel en aquel Seminario de Málaga que él levantó. Lo quiso con aire, luz, alegría, estilo, posición, pero ante todo, lo quiso substancialmente eucarístico. Quería salvar a su diócesis y pensaba justamente que «la Eucaristía que llevarían a sus pueblos y a sus obras sus sacerdotes, tan bien aprendida, imitada, asimilada y explotada» le cura-

ría este gran enfermo, le resucitaría este gran muerto...»

La Eucaristía era el corazón de don Manuel. Don Manuel sólo vivía por la Eucaristía. Fue ante todo el obispo de los Sagrarios abandonados, el fundador de las «Marías de los Sagrarios».

El 4 de Marzo de 1910 el arcipreste de Huelva está dirigiendo el retiro mensual de un grupo piadoso de señoras. Don Manuel se ha vuelto de espaldas al altar y está tan cerca del Sagrario que el corazón se le ha abrasado y comienza a hablar: «... Una situación muy triste. Muy triste, sí; pero con todo el color negro y el sabor amargo que queráis poner a esa tristeza; es la situación en que se encuentra en muchísimos Sagrarios Jesús Sacramentado... Así; completamente solo está Jesucristo en muchos Sagrarios y, por consiguiente, ¡pobre!, no ya con pobreza material, que esa, hay Sagrarios que en nada se diferenciarían del primer Sagrario de Belén, sino con pobreza de calor, de oración, de virtudes, de compañía... Yo no os pido ahora dinero para los niños pobres, ni auxilios para los enfermos, ni trabajo para los cesantes, ni consuelo para los afligidos; yo os pido una limosna de cariño para Jesucristo Sacramentado, un poco de calor para esos Sagrarios tan abandonados; yo os pido por el amor de María Inmaculada, Madre de ese Hijo tan despreciado, y por el amor de ese Corazón tan mal correspondido, que os hagáis las Marías de esos Sagrarios abandonados...»

En el silencio de la capilla quedaron sonando los últimos ecos de las palabras del arcipreste, del que era ya el fundador de las Marías, mientras aquel grupo de almas, conmovidas hasta lo más profundo de su ser, se ofrecían al Divino Abandonado para ser las Marías de sus Sagrarios-Calvarios.

Después... El arcipreste había roto sobre los pies del Divino Abandonado, como el vaso de la Magdalena, su Obra de reparación eucarística y el perfume de nardos, y aquel ungüento precioso invadió toda la casa... En alas del viento se ha extendido y derramado por todo el mundo. Queríamos ver atraídas por ese perfume eucarístico a todas las señoras de Segovia de buena voluntad y que dieran su nombre y su corazón a la Obra.

A todas ellas invitan las Marías de los Sagrarios para que el próximo domingo asistan a los solemnes cultos que, para conmemorar su fundación, se celebrarán en la iglesia de Religiosas Reparadoras.

El director diocesano de las Marías de los Sagrarios

Acuerdos del Consejo de Ministros

(Viena de la página 6)

don Juan Baja Pedrera, respectivamente.

Marina.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre acoplamiento de los capellanes provisionales de el Cuerpo eclesiástico de la Armada.

Decreto por el que se dispone pase a la situación prevista en el artículo noveno de la ley de 20 de Diciembre de 1952, el vicealmirante don Arturo Génova Torruella.

Decreto por el que se asciende al empleo de vicealmirante al contraalmirante D. Javier Mendizábal Cortazar.

Decreto por el que se asciende al empleo de contraalmirante al capitán de navío don Fernando Meléndez Bofart.

Decreto por el que se nombra almirante jefe de la Jurisdicción Central al vicealmirante don Benigno González Aller.

Decreto por el que se nombra director del servicio de personal en el ministerio, al vicealmirante don Javier Mendizábal.

Decreto por el que se nombra director de la Escuela de Guerra Naval al contraalmirante don Francisco Benítez Perera.

Decreto sobre reconocimiento de aumento de haberes pasivos al capellán segundo don Honorio Alonso.

REGLAMENTO DEL CUERPO DE INSPECCION DE SEGUROS

Hacienda.—Decreto por el que se aprueba el reglamento orgánico del Cuerpo Técnico de la Inspección de Seguros y Ahorros.

Movimiento de personal.

Gobernación.—Expedientes de segregación del barrio de Solana, del Municipio de Cabañas

Estados Unidos:

Debe declararse a Rusia nación agresora

Ruptura de relaciones con Varsovia

Eden conferencia con Ike y Dulles

Nueva York, 6.—En la sesión matutina, el observador permanente surcoreano en la O. N. U. coronel Limb, dijo ante la Comisión Política al reanudarse el debate sobre Corea, que Rusia debería ser declarada agresora por su participación en el conflicto.

Washington, 6.—Ha sido formulada una petición a Eisenhower para que retire el reconocimiento del Gobierno rojo de Varsovia.

Washington, 6.—Anthony Eden ha conferenciado hoy en la Casa Blanca con el Presidente Eisenhower y el secretario de Estado, John Foster Dulles.

Un portavoz del departamento de Estado ha manifestado que en la entrevista se trataron asuntos políticos más que cuestiones económicas. Tanto Eden como el ministro de Hacienda, Butler, han sido invitados a una comida en la Casa Blanca, con el Presidente y otros altos funcionarios.

Reducción del 25 por 100 en las tarifas turísticas aéreas

Barcelona, 6.—Los delegados de Madrid y Barcelona de la Asociación de Líneas Aéreas han celebrado en el aeródromo del Prat una reunión, bajo la presidencia de Mr. Llowell. Se acordó proseguir una labor conjunta para conseguir cada día mayores facilidades para los viajeros del aire. Se trató, desde la implantación de las tarifas turísticas, a partir del próximo mes de Abril y que suponen reducciones del orden del 25 por 100, hasta el perfeccionamiento del servicio de altavoces. La iniciativa de un servicio de autocares directos desde el Prat a la Costa Brava, con el que se suprimirían todos los sistemas intermedios que entorpecían el traslado del turista, se ha hecho extensiva a todas las demás líneas españolas y europeas.—Cifra.

del Castillo y su agregación al de Verzoana, de la provincia de Cáceres, y del pueblo de Santa Cruz de Campezo, perteneciente al partido judicial de Laguardia y su posterior agregación al de Vitoria.

Expediente de convalidación de la carta económico-municipal revisada, formulada por el Municipio de Valdeolmos, Madrid.

Expediente de cambio de denominación del actual Municipio de Plan de Cabra por el de Plan de Santa María.

Expediente de reconstrucción de edificios del Estado y pueblos adoptados, de personal y de trámite.

Información sobre asuntos del departamento y personal.

SUBASTAS DE OBRAS

Obras Públicas.—Acuerdo como adición al vigente plan general de Obras Públicas, sobre aguas sobrantes del río Guadalquivir, para ampliar las zonas de riego en los términos de Motril, Salobreña y Molvizar, provincia de Granada.

Decretos por los que se autorizan las subastas de las obras de «acceso a los muelles del Turia»—primera etapa—del puerto de Valencia; de las de «abastecimiento, depósito y distribución de aguas en la dársena de Escombreras», en el puerto de Cartagena; de las del camino desde el puente de la carretera de Las Rozas a Cilleruelo, trozo segundo, a la estación de Ariza, pantano del Ebro; de las de «mejora y revestimiento de la acequia de Pont-Noy», en Cullera (Valencia); de las de «mejora de riego de la acequia de Carcagente»—segunda parte—(Valencia); de las de «mejora y revestimiento de las acequias de Pueblo Largo» (Valencia); de las de «abastecimiento de agua a los pueblos de Salcedo, Barzana y Ronderos. Ayuntamiento de Quirós» (Oviedo); y de las del proyecto reformado del modifico parcial número 1 para la mejora y terminación del tramo de cabeza del encauzamiento del río Guadalquivir—obra de corrección del lecho.

Decretos de personal.

Expedientes de revisión de precios.

INCORPORACION DE ALUMNOS DE BACHILLERATO A LA NUEVA ORDENACION DE LA ENSEÑANZA MEDIA

Educación Nacional.—Decreto por el que se regula la incorporación de los alumnos del Bachillerato al plan de la nueva ley de Ordenación de la Enseñanza Media.

Decreto por el que se organiza un Patronato Nacional para cuidar de la educación de los niños anormales.

Decreto sobre construcción de escuelas, a cargo del Estado, en varios pueblos, con aplicación del beneficio de pobreza a las respectivas Corporaciones municipales.

REGLAMENTO DE LA LEY DE FAMILIAS NUMEROSAS

Trabajo.—Decreto por el que se modifica el Reglamento para la aplicación de la ley de familias numerosas.

Industria.—Informe sobre orden ministerial para aplicación de las nuevas tarifas de energía eléctrica.

Agricultura.—Expedientes de trámite.

Secretaría General del Movimiento.—Información sobre cuestiones sociales.

Aire.—Decreto por el que se autoriza al ministerio del Aire a realizar, mediante concurso, el acopio de la piedra necesaria para las obras a realizar en el aeropuerto de Barcelona.

Expedientes de obras, de terminación de la pista de vuelo instrumental con el aeropuerto de Barcelona.

Comercio.—Decreto por el que se concede franquicia arancelaria para algodón desmotado y semilla del mismo, procedente del Protectorado de Marruecos.

Decreto por el que se establece una modificación, con carácter transitorio, para sacos de yute forrados de papel embreado.

Asuntos de trámite.

Informe sobre ampliación y nuevas construcciones de la Red Nacional de Paradores y Albergues de Turismo.

Informe sobre normas para regular el ejercicio del derecho de rectificación en la Prensa periódica.

Simula un atraco para obtener dinero de su marido

Un caballo se metió en un escaparate

Anoche circuló por la ciudad la noticia de que unos atracadores, armados de cuchillos, habían atracado a una señora que vivía en un piso céntrico con su esposo y su padre. Al aparecer este último a las diez de la noche, se encontró la casa revuelta y a su hija amordazada y tendida en el suelo, al parecer desmayada. Dio

conocimiento de lo ocurrido a las autoridades, y la Policía, al intervenir nuevamente esta mañana a la mañana, consiguió que ésta confesara simulación del atraco con el interés de un fin.—Cifra.

Los periodistas portugueses trabajan en un solo diario pero cobran 10.000 pesetas mensuales

Lisboa, 6.—El diputado Joao de Amaral ha presentado en la Asamblea Nacional de Portugal un aviso previo de discusión sobre los haberes de los periodistas portugueses. Con este motivo será solicitado un amplio informe al ministerio de Corporaciones.

Se trata de mejorar las condiciones económicas de los profesionales de la Prensa lusitana, cuyo primer paso en esta nueva etapa ha sido dado hace días por el vespertino «Diario Popular». Este periódico abonará a ocho o diez redactores que también trabajan en el importante «Diario de Noticias» como consecuencia de la carencia de vida—los sueldos que por ambos conceptos recibían, con el compromiso de trabajar sólo para el «Diario Popular».

Numerosos redactores de primera categoría pasan a cobrar 7.500 y 8.000 escudos mensuales (alrededor de diez mil pesetas), mientras los sueldos mínimos para redactores se sitúan en 3.000 escudos. Nuevos e importantes aumentos van a ser adoptados, muy pronto en los grandes rotativos de Lisboa y de Oporto.—Efe.

Desaparece con 700.000 pesetas Colegio de Procuradores de Barcelona

Barcelona, 6.—Agentes de la Brigada Política social han detenido a Manuel Atigues, encargado del Colegio de Procuradores de esta ciudad, desaparecido llevándose más de 700.000 pesetas. La detención se efectuó en un frontón barcelonés y se le pararon unas 10.000 pesetas.—Cifra.

Niño de tres años herido leve al caer de un cuarto piso

Pamplona, 6.—Desde el cuarto piso de la casa número 6 de la calle de Chinchilla cayó a la calle el niño de tres años Luis Miguel Azcona Amendáriz, al que su madre había estado jado tomando el sol en una terraza. A la altura del primer piso tropezó con los cables del alumbrado público y luego cayó sobre las ramas de un árbol, que amortiguaron considerablemente la caída. Sólo presenta el queño heridas leves.—Cifra.

Málaga, 6.—Cuando marchaba por la calle de San Juan un coche tirado por un caballo, éste se desbocó y chocó contra un escaparate de una tienda de ultramarinos. El caballo rompió el cristal y quedó aprisionado. Cuando logró ser libertado, se que se asistió en una clínica veterinaria, ya que manaba abundantemente.—Cifra.

Simula un atraco para obtener dinero de su marido

Miranda de Ebro, 6.—Una señora de esta ciudad ha simulado un atraco para justificar ante su marido la desaparición de una cantidad que ella necesitaba y que no se atrevía a pedir a su esposo.



CRUCIGRAMA N.º 703 Por Mirosipa

ADIVINANZA

Número 209:

Larga y extendida soy, y a mi Dios no me crió; el discreto más discreto que adivine quién soy yo.

(Solución al núm. 208: El molinero)

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Intento, proyecto. Preposición. 2. Prenda militar. Círculo. 3. Fluido hipotético. Superior monástico. 4. Todavía. Oficial turco. 5. Nombre de varón. 6. Moteja. 7. Onda. Organización política internacional. 8. Grupo de amigos. Licor. 9. Ligo. (Al rev.) Prefijo. 10. Piedra plana. Poéticamente: soplo de aire.

VERTICALES: 1. Estima, gloria. Cierta tela. 2. Departamento francés. Levita de abrigo, larga y holgada. 3. Limpia. Pedazos de tela. 4. Idioma. 5. Casa, patria o habitación de uno. 6. Ninfa de los montes y de las fuentes en la mitología popular asturiana. 7. Ciudad marroquí. Casar. 8. Región española. Marchar. 9. Gasosa aromatizada con esencia de alguna fruta. Demostrativo.

Solución al crucigrama número 702

HORIZONTALES: 1. Rayo. Sión. 2. Ole. Ora. 3. José. Aten. 4. Ola. Aga. 5. Obeso. 6. Mayas. 7. Bar. Bol. 8. Agar. Seca. 9. Bab. Ves. 10. Asar. Peso.

VERTICALES: 1. Rojo. Babá. 2. Alo. Amagas. 3. Yeso. Arabe. 4. Eloy. 5. Abab. 6. Esos. 7. Totas. Leve. 8. Oregón. Ces. 9. Nana. Raso.

CRUCIGRAMA N.º 101. Por Anvasli

1					6	10	11	7
	6				3	15	14	2
		15			16	4	1	13
8			12		9	5	8	12

Coloquen las cifras

2-3-4-5-7-9-10-11-13-14-16

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

Madrid, 7.—En tres millones de metros cúbicos aumenta el volumen de agua embalsada, en relación con el sábado, 28 de Febrero. Existen 3.875 millones, que representan el cuarenta y siete por ciento de la capacidad total de los embalses. La reserva de energía eléctrica disponible ha disminuido en 7,1 millones de kilovatios-hora. Se disponen de 1.042 millones, equivalentes al treinta y ocho por ciento de la que debían haber sido los pantanos estuviesen completamente llenos.—Cifra.

En 3 millones de metros cúbicos aumentó el caudal de los embalses

La energía eléctrica disminuye en 7'1 kw-h

INDUSTRIALES!

Ni un instante de pérdida en la producción. Vuestros motores serán reparados rápidamente por una perfecta organización técnica creada para el servicio de Segovia y su provincia

Electricidad-Radio

G. Moreno Crespo
Hildefonso Rodríguez, 5. (Junto al Banco de España)

Mire... aquí está su PHILIPS y la suerte 1953 completamente GRATIS

El fabuloso tío Carlos le ofrece en su gran concurso los siguientes premios:

- 1.º Un viaje de diez días para dos personas, a elegir hasta 3.000 kilómetros ida y vuelta desde Madrid, locomoción y hoteles de primera categoría.
- 2.º Siete días en la Costa Azul para dos personas, ida y vuelta, viaje y hoteles de primera categoría.
- 3.º Un radiofonógrafo PHILIPS o su valor..... 17.401,00 Ptas.
- 4.º Viaje para dos personas, cualquier lugar de España, alojamiento y transporte 1.ª categoría.
- 5.º Un radiofonógrafo PHILIPS o su importe..... 6.173,35 »
- 6.º Un receptor PHILIPS 621-A o su valor..... 4.695,95 »
- 7.º Un receptor PHILIPS 521-A o su valor..... 3.596,10 »
- 8.º Un receptor PHILIPS 421-A o su valor..... 2.994,80 »
- 9.º Un receptor PHILIPS 412-A o su valor..... 2.665,80 »
- 10.º Un receptor PHILIPS 212-U o su valor..... 1.835,05 »

Cada concursante no podrá enviar más que una tarjeta; si el ganador de cualquier premio hubiese adquirido antes del 30 de Abril un aparato PHILIPS del tipo seleccionado, el tío Carlos le dará doble del premio que le haya correspondido.

Para participar en este gran concurso habrá de recortar este anuncio o cualquier otro de PHILIPS RADIO, publicado en los periódicos de toda España, y entregarle o enviárselo al distribuidor PHILIPS RADIO de su localidad o más próximo para ser canjeado por la tarjeta de participación.

Distribuidor exclusivo PHILIPS-RADIO para Segovia y provincia
AUTO-INDUSTRIAS MARTIN
Azogeujo, 7. (Edificio Columba)

AGRICULTORES

ARADOS: Brabant, giratorios, fijos, accesorios.
GRADAS: Canadiense, de estrella, arrobaderas, sembradoras.
J. HORCAJO
AVENIDA GENERAL F. LADREDA, N.º 7. TELEFONO 1848





Agricultura y Ganadería

Ganadería, pastos, ferias y mercados

El estado de la cabaña no ha empeorado en la última semana, y momentáneamente se nota un pequeño alivio. Los precios siguen tendiendo a la baja ante la mucha oferta.

DEL MAL AÑO DE CORDEROS APENAS PODRÁ EXCEPTUARSE LA REGION CASTELLANO-LEONESA

A un acreditado ganadero castellano con rebaño y dehesa en Alcuña le interrogamos, estando en su comienzo la actual semana, acerca de la situación general de la ganadería. He aquí sus manifestaciones: «Este año resulta muy difícil dar una información concreta, pues mientras en unos sitios—como ocurre en parte de Alcuña, Jaén y la Serena—es francamente malo, para la ganadería lanar, en otros, como Cáceres y parte de Badajoz dicen que están bastante bien. Pero lo más cierto es que en todas partes ya se nota la falta de agua, especialmente en las regiones cálidas, donde a estas alturas debiera estar iniciada la primavera. La paridera—añade—en casi todas las regiones se hizo bien, pero el desarrollo de la cría va muy lento, y tememos que este año no sea bueno para la campaña de corderos en ninguna parte. Por otra parte tampoco se espera una primavera como la anterior, pues el campo sale del invierno con muy poca humedad y muy agostado por los hielos, que como es sabido han perjudicado incluso a los sembrados, especialmente por las tierras cálidas, pues por las regiones frías aún se puede remediar porque tenemos tres meses por delante que pueden cambiar la situación.»

«Y del mercado lanero, qué nos dice usted? —Nada nuevo, pues seguimos con la desorientación de toda la campaña. Se compra poco, pero a precios que no están en relación con los de venta en los mercados consumidores. En los últimos días el estado de los herbazales ha empeorado y, consiguientemente, aumentan las necesidades de piensos para el ganado. Es claro que a partir de este momento, esas necesidades serán menores por lo que se refiere al ganado de renta, debido a que al mejorar la temperatura no dejan de salir brotes a causa del prodigioso influjo de las auroras primaverales, aunque lógicamente éstas necesitarán de la colaboración de las lluvias para hacerse sentir con toda intensidad. Si la precipitaciones faltan y el calor aprietan nada habría que esperar entonces. Tan confuso estado de cosas, y tan poco prometedoras perspectivas, tienen en pie de alerta a los ganaderos, que siguen procurando reducir sus efectivos pecuarios. Esto trae como de la mano la persistencia de los precios a la baja.

SITUACION MERCANTIL
El estado de los herbazales y el alza constante de las cotizaciones de los piensos, imponen la tónica a que acabamos de referirnos: descenso de las del ganado, siendo contados los mercados donde alguna de las especies mantiene los precios. En Ciudad Rodrigo la paralización en las operaciones, muy aguda, contrastó con la abundante presentación de ganado. Medina del Campo reflejó el domingo pasado una baja en el ganado vacuno y estabilidad en el lanar, siendo grande la demanda, de corderos con destino a los mercados grandes consumidores. En Torrelavega, el número de transacciones bajó en la cantidad de un treinta por ciento en relación con lo que resulta normal. Y en ese mercado de la Montaña encontramos la única impresión de firmeza de precios, e incluso de tendencia alcista, quizá debido a que se reanuda el pastoreo y a que la abundante nieve y las copiosas lluvias caídas en la región cantábrica parecen garantizar abundancia de alimento verde.

Talavera de la Reina, como Medina del Campo, únicamente señala los precios sostenidos en corderos, debido a la apatencia que de los mismos se siente en las grandes urbes. En cambio el mercado talave-

SITUACION DE LOS CAMPOS

Se ensombrecen las perspectivas nacionales. El clamor por la lluvia se generaliza en casi toda España.

Nosotros no podemos imitar al avestruz en lo de no querer ver el peligro. Hemos de afrontarlo, mirarlo cara a cara, templar el ánimo e implorar del Altísimo que la adversidad no se ensañe en nosotros. Otra cosa no puede hacerse, porque son los elementos atmosféricos los que están mostrándose otra vez como enemigos en potencia de nuestra agricultura y de nuestra ganadería.

Teníamos la esperanza de que hoy podríamos atenuar algo las perspectivas agrícolas que diseñábamos a grandes trazos hace quince días, pero hemos sufrido una decepción; una amarga decepción. Nos vemos precisados a acentuar los perfiles desfavorables que en aquella ocasión sometimos a la consideración de nuestros lectores, a los que vamos a transmitir, en cuanto sea posible literalmente, los informes que acaban de remitirnos desde distintas regiones.

Región castellanoleonesa.—Los sembrados, hasta el momento en que ha mejorado la temperatura, presentaban un acusado aspecto de frialdad. Se hallan en manifiesto retraso. «Apenas resaltan del color pardo de la tierra»—afirma Bur-

gos—. Pero en general, tienen buen aspecto, y si vinieran pronto las lluvias, podría lograrse un año normal, por lo menos. **Alava.**—Las siembras «están frías», y en muchas comarcas encharcadas. En algunas no ha terminado la siembra de trigo, cebada, avena, y alholvas, que tenían que estar en el seno de la tierra desde Enero, pero ello ha sido imposible por las frecuentes nevadas y lluvias. Ahora, con la mejoría del tiempo, se realiza la sementera que es posible hacer.

Extremadura.—Las tierras livianas de la comarca de La Serena presentan sembrados en desarrollo normal, y se están verificando las operaciones de escarda y zacha, en las que tienen empleo numerosos obreros, con lo que en gran parte se ha solucionado el paro estacional. También de la Tierra de Barros las noticias son todavía confortadoras. El campo está sano y con prometedor aspecto si podemos contar con buena primavera, pues a causa del frío están atrasadas las siembras.

Andalucía.—En casi toda la región el aspecto de los sembrados no inspira serios temores, e incluso las perspectivas son favorables. Únicamente en la provincia de Jaén hay grandes zonas en que el aspecto de los sembrados es pobre, aunque no faltan los que todavía gustan contando con próximas lluvias, que en general se hacen en extremo urgentes.

Castilla la Nueva.—«Hemos viajado hasta Almonacid, a 15 kilómetros de Toledo—nos dice el servicio especial en Alcázar de San Juan. Impresión: Aspecto deplorable de los campos. Esta situación abunda en Ciudad Real y se refleja igualmente también en la provincia

de Madrid. En bastantes zonas puede darse por perdida la siembra.

Región murciana.—A medida que los días transcurren sin precipitaciones, la conocida situación difícil de las cosechas, empeora.

Levante.—El servicio especial de Sueca informa: Los trigales presentan buen aspecto.

Aragón.—La grave situación que reflejábamos en nuestra crónica se ha ensombrecido más.

Navarra.—El estado de los sembrados en la parte meridional de la región se ha agravado por la influencia de los vientos fríos y secos que predominaron últimamente.

Cataluña.—No se registra en las comarcas gerundenses y tarraconenses que venían sufriendo los efectos de la sequía y de los fríos.

Como se deduce de lo anteriormente expuesto, el panorama agrícola nacional no puede ser más diverso en matices, y hasta los más agradables precisan con urgencia la beneficiosa influencia de precipitaciones abundantes.

En general, la preocupación se sobrepone, hoy por hoy, a cualquier otro estado de ánimo.

Sigue reduciéndose en La Mancha la producción de queso

Pura lógica. A menos pastes y peor estado del ganado lanar de producción, baja en la elaboración de queso, aguda y persistente. Esta se ha reducido en una quinceava en la proporción de un 50 por 100. Los precios de tan importante artículo se han ido, alegremente, hacia arriba, y desde 16 pesetas ha pasado a ser de 18 y 20, por kilo. Como siempre ocurre cuando las disponibilidades están por debajo del índice del consumo, llueven—lo único que ahora llueve—las peticiones de mercancía. Y lo peor es que el aspecto del tiempo no permite abr'gar muchas esperanzas en que cambien rápidamente las perspectivas verdaderamente deplorables de los pastos, que son los que, abundando, podrían detener el alza de que dejamos hecha mención.

MAS DE 500.000 TONELADAS DE NARANJAS VAN EXPORTADAS EN LA ACTUAL CAMPAÑA

Nuestro fruto tropieza con la competencia del procedente de otros países

Tendencia alcista de los precios del arroz en Levante

Sueca (Valencia). (De nuestro servicio especial).—Pese a las afirmaciones hechas por algunos exportadores de naranja, que aseguran que los precios de ésta en los mercados extranjeros no son en la actualidad remuneradores y que en muchas partidas han perdido dinero, la campaña de exportación está desarrollándose con regularidad en lo que respecta a la salida de fruta. Hasta el día de hoy el volumen de mercancía enviada a los diversos países consumidores excede de 500.000 toneladas, lo que supone algo más de la mitad del total destinado a la exportación. Las noticias recibidas de aquellos mercados señalan una ligera baja en los precios, debido, por una parte, a la saturación de mercancía y, por otra, a la competencia de la naranja de otras procedencias, que no es más aguda debido a que nuestra fruta se impone por su calidad netamente superior.

La tendencia alcista se sostiene en los precios de los piensos

Sin aumentar la demanda, la posesión acentúa el retraimiento a vender

Situación impuesta por las perspectivas agrícolas

En las regiones meridionales ha decrecido algo la demanda de piensos debido a la mejoría termométrica operada en el tiempo. Sin embargo, por allí los precios alcanzados últimamente son mantenidos con firmeza por los poseedores de aquéllos en previsión de que la campaña agrícola adopte un giro completamente desfavorable, que no lo es todavía en la mayor parte de dichas provincias, aunque todo induzca a ser cautos. Esa tendencia a contraer la oferta tiene especial expresión en las regiones que atraviesan por una etapa más difícil o sencillamente desfavorable en orden a la situación de los campos. En todo caso, predomina la impresión de que la resistencia a vender no representa riesgo económico; es decir, que la espera, teniendo en cuenta aquellas perspectivas cerealistas, no supone peligro de ver devaluado lo que se pueda conservar ahora, al menos en unos meses, aunque sea solamente dos, en que quedará plenamente perfilada la cosecha. Hoy por hoy, Talavera de la Reina nos envía informes sobre precios elevados. Alava, de 3,50 para kilo de cebada; de 3,20, para avena, y de 3,25, para veza. Medina del Campo ha registrado en pocas semanas un tremendo salto en las cotizaciones de las algarrobas, que se han encaramado desde 115 pesetas a 175, sin saco y en casa del productor; cebada, a 3,90, y avena, a 3,85, todo por kilo, sin que estos precios sean válidos de un día para otro. Villaquirán (Purgos).—Yeros, a 2,90; titos, a 2,60; cebada ladilla, a 3,25; cebada caballar, a 2,90; avena, a 2,80; centeno, a 2,50-2,60; alholvas, a 2,70, y algarrobas, a 2,60, con tendencia alcista. Torrelavega.—Se ha contenido el alza de la pulpa de remolacha y de la paja. La primera se ha llegado a pa-

Actualmente los precios por arroba de la naranja en árbol son los siguientes: Navel, de 32 a 35 pesetas. Sanguina, de 25 a 27. Cadenera, de 25 a 26. Comuna, de 20 a 21.

FINALIZA LA EXPORTACION DE CEBOLLA

La campaña de exportación de cebolla, que por cierto está finalizando, se ha desarrollado con irregularidad insospechada. Los precios han oscilado entre 15 y 30 pesetas, hasta alcanzar en la última semana los de 50 a 60 pesetas arroba, o sea un cien por cien de aumento. La mayor parte de este artículo se envía a Gran Bretaña. Se espera, con este excelente resultado final de la campaña cebollera, la siembra de un área mayor en el nuevo ejercicio agrícola.

SUBE EL PRECIO DEL ARROZ

La cotización del arroz ha experimentado una nueva subida, ya que los precios, que habían permanecido estabilizados hasta hace unas tres semanas entre 4,40 y 4,50 pesetas kilogramo, han venido aumentando paulatinamente hasta cotizarse en la actualidad a 4,75. Se entiende para arroz cáscara.—MIGUEL ANGEL.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

- EUGENIO MANZANARES** Cirujano. Cirugía general y del simpático. Huesos. Articulaciones. Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5 Segovia. Roble, 1. Tel. 1381
- D. VIDAECHEA** Médico-Oculista del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición. Colón, 5. Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6. Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302
- MANUEL HERRERO MARTIN** Especialista en niños. Rayos X. Consulta de 3 a 6. Plaza del Corpus, 8, pral., B Segovia. Teléfono 1841
- SAMUEL BORREGON** Aparato digestivo. Rayos X. Consulta diaria. San Francisco, 36, 2.º Segovia. Teléfono 1324
- JOSE M.ª VINUESA** Odontólogo. Rayos X. Consulta diaria de 11 a 2 y de 5 a 7. Plaza del Corpus, 7. Teléfono 1439
- N. ALCALAYA OVEJERO** Médico dentista. Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7. Juan Bravo, número 2. (Edificio Banco Castellano) Segovia. Teléfono 2009
- LUIS F. JARDON** Director por oposición del Dispensario Antituberculoso. Pulmón y corazón. Rayos X. Martes, miércoles, jueves y viernes de 12 a 2.—San Clemente, núm. 7
- HERNANDO RODRIGUEZ** Medicina general. Vías digestivas. Rayos X. Consulta de 3 a 5. Juan Bravo, 10, 2.º. Teléfono 1436
- PAULO GIL MUÑOZ** Aparato digestivo. Rayos X. Horas de consulta: De 12 a 2. Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808
- DR. ESCUDERO VALVERDE** Nerviosas y mentales. Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos. Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 10 y 18. Teléfono 2143

GRANJA AVICOLA PRADILLO
Diplomada de la Dirección General de Ganadería. Disponemos de Pollitos seleccionados Leghorn. Todos los miércoles y sábados. Pollitas de varias edades. Dajo, 19. Teléfono 1452

NUEVAS PAÑERIAS Por vender solamente paños para caballero le pueden ofrecer siempre: Las últimas novedades-Extenso surtido-Calidades seleccionadas-Preios sin competencia.

Economice en sus construcciones con **TABLEX** Tableros de fibra de madera. Fáciles de trabajar. Distribuidor para Segovia y provincia MANUEL GOMEZ APARICIO - Maderas, San Juan, 4. T.º 14-39

Aguda paralización en el mercado vitícola

Estabilidad de precios o tendencia a la baja

Sigue siendo desconcertante en alto grado la paralización que viene sosteniéndose en el mercado del vino. La posesión continúa a la espera de una reacción sustancial de las cotizaciones, pero como la demanda se mantiene en su conocida posición inoperante, la actividad mercantil está reducida a la mínima expresión, mientras va aumentando la necesidad de dinero en los medios productores. Veamos la situación actual en algunos mercados: **La Mancha.**—Escaso movimiento, sosteniéndose los precios entre 12,50 y 13 pesetas grado y hectólitro. Villanueva de la Serena (Badajoz). Precios estacionarios y paralización. Se cotiza a 50-55 pesetas la cántara, según graduación. Villarrobledo.—Poco a poco va reduciéndose a la mínima expresión el movimiento operativo. Los precios, más que flojos, ofrecen tendencia a la baja; se cede el blanco en rama a 11,50 pesetas grado y hectólitro; filtrado, a 12,80; tinto en rama, de 14, a 11 pesetas; filtrado, a 12. Alcohol rectificado, a 16,80 el litro. Medina del Campo.—Sin variación. El blanco de Medina, Rueda, La Seca, Pozaldez y Rodilana, a 55-60 y 65 pesetas cántara; clarete de Gígales, un procedencia, a 30-35, también la cántara de dieciséis litros. Ubeda (Jaén).—Se habla de baja en los precios del vino, Manchego, a 4-4,50 pesetas litro. Lo poco que se vende de lo producido en la provincia, a 3,50. Avila.—Precios en baja. Se cotiza la arroba a 51-54 pesetas. Córdoba.—Causa extraña general la acusada paralización del mercado. Sueca (Valencia).—La misma tónica de paralización de anteriores quincenas y sin cambios en los precios.

DIJOS Y AL CONTADO. RELOJES, ALIJO, etc. **INDUSTRIAL SUZ** EN LOS CUERPOS DE TAMORA. **Granja Avícola "EL TERMINILLO"** Pollitos de un día Huevos de incubar. raza Leghorn. Barrio San Lorenzo SEGOVIA. Teléfono 2143

CONSEJO DE MINISTROS

EN LAS ESCUELAS ESPECIALES DE INGENIEROS Y ARQUITECTURA

▲ Aplicación de los porcentajes máximos autorizados referentes a subarriendos

Normas sobre incorporación de los estudiantes al plan de reforma de Enseñanza Media

Madrid, 7.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se fija el número mínimo de alumnos que deben ingresar durante este año en las Escuelas Especiales de Ingeniería y de Arquitectura.

Justicia.—Decreto por el que se regula la aplicación de los porcentajes del artículo 118 de la ley de Arrendamientos Urbanos en relación con el párrafo segundo de la undécima disposición transitoria.

Decretos de convalidación y rehabilitación de títulos nobiliarios. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

ASCENSOS MILITARES

Ejército.—Decreto por el que se asciende a general de brigada al coronel de Infantería don Ildefonso Medina Mogollón.

Decreto por el que se asciende a interventor del Ejército al coronel interventor don Manuel Lambarri Yangas.

Decreto por el que se modifi-

ca el artículo cuarto del decreto de 25 de Febrero de 1944, que regula la tramitación y resolución de expedientes administrativos.

Decretos por los que se transmite a doña María Dolores Caballero López, a doña Dolores Jiménez Pérez y a doña Josefa Pedraza Lara, las pensiones por

SE FIJA EL NUMERO DE ALUMNOS que ingresarán este año

don Antonio Gómez Caballero, don Juan Fernández Jiménez y (Continúa en la página 4)

Alegria



La escuela es uno de los lugares más simpáticos y más alegres. La foto que publicamos es una buena muestra de ello, a pesar de que la alegría de los alumnos no es mucha porque se trata del momento en que abandonan el recreo.

Venta libre de tabaco rubio americano

Costará 8,50 el paquete

Madrid, 7.—Desde la semana próxima se podrán adquirir libremente en los estancos los labores de tabaco rubio Lucky, Chestedfield, Philip Morris y Camel, así como la cajetilla de igual clase de la Tabacalera, marca Bisonte. El precio de venta al público de aquellas cajetillas será el de 8,50 pesetas por unidad, y el de la última, de cinco pesetas.

Los estancieros perciben como premio de cobranza por la venta de estas labores el 3 por 100 de la mitad del importe de cada cajetilla, es decir, de 4,25 pesetas, lo que corresponde al 1,50 por 100 del total, por lo que para conseguir algún ingreso tienen que vender muchas cajetillas.

INGLATERRA:

SE APRUEBA LA POLITICA DE REARME

Regresan el duque de Windsor y su hermana

Existen ciertos objetivos de especial interés «que pueden necesitar la bomba atómica en caso de guerra», ha manifestado en los Comunes el secretario parlamentario del ministerio de Defensa, Nigel Birch, añadiendo que Inglaterra piensa ir inmediatamente a la producción de bombarderos medios de largo alcance. La Cámara de los Comunes ha aprobado la política de rearme, sin votación, después de rechazar una enmienda laborista, por la que se pedía que los planes fuesen considerados, pero sin aprobarlos, y que los Comunes discutieran anualmente la ley de servicio obligatorio.

Birch dijo que los Estados Unidos continuaban siendo la potencia dominante en armamento atómico, pero que Inglaterra no quería ser excluida de este campo, repitiendo que Gran Bretaña pudiera desear destruir, en caso de guerra caliente, ciertos importantes objetivos.—Efe.

El duque de Windsor y su hermana, la princesa real María, salieron de Nueva York a bordo del «Queen Elizabeth» rumbo a Inglaterra.—Efe.

Gripe en Tetuán:

El 40 por 100 de sus habitantes, afectados

Tetuán, 6.—Existe epidemia de gripe en esta población, y se calcula que el 40 por 100 aproximadamente del censo se encuentra afectada. La enfermedad puede considerarse benigna, pues no ha producido hasta el momento ninguna muerte, pero ataca en forma de altas fiebres.

MALENKOF sustituye a STALIN

Vorochilof, jefe del Estado

VICHINSKY representante permanente en la O. N. U.

Londres, 6.—Radio Moscú anuncia que Georgi Malenkov ha sido nombrado presidente del Consejo de ministros, y vicepresidentes del Consejo, Beria, Molotov, Bulganin y Kaganovich.—Efe.

Londres, 6.—Según informes de Moscú, después de una reunión conjunta del Comité Central del partido comunista, del Consejo de ministros y del Presidium del Soviet Supremo de la U. R. S. S., se anunció que el nuevo Presidium del Comité Central del partido comunista de la Unión Soviética se compondrá de diez miembros y cuatro candidatos (o suplentes). Todos los miembros del nuevo Presidium lo eran ya del antiguo, a saber: Malenkov, Beria, Molotov, Vorochilof, Kruchef, Bulganin, Kaganovich, Mikoyan, Saburov y Pervujin. Secretarios del Presidium han sido designados: Ignatiev, Pospelov y Tartarin. Los cuatro candidatos o suplentes son: Chverník, Ponomarenko, Melkinov y Bagirov.

Chverník, reemplazado por Vorochilof en la presidencia del Presidium del Soviet Supremo de la U. R. S. S., ha sido nombrado presidente de la Unión de Sindicatos de la U. R. S. S.

MODIFICACIONES EN LOS MINISTERIOS

La reorganización a fondo del Gobierno soviético, anunciada antes de transcurridas veinticuatro horas de la muerte del dictador rojo Stalin, según los nombramientos conocidos hasta el momento, comprende las siguientes modificaciones y designaciones: Los ministerios de Máquinas pa-

ra el Transporte, Industria de la Construcción Naval, Construcción de máquinas pesadas, Construcción de máquinas para la edificación y vías de comunicación, se han reunido en un solo organismo que se denominará Ministerio de la Construcción de Máquinas Pesadas y del Transporte. Para desempeñar esta cartera ha sido designado A. Malychev. Los ministerios de Centrales Eléctricas, Industria Eléctrica y Comunicación, se han agrupado en uno solo, que se llamará de la Industria Eléctrica. Ha sido nombrado ministro G. Pervujin. Los Ministerios de la Industria del Automóvil, Construcción de Tractores, Construcción de Máquinas, Equipos de Construcción de Máquinas Agrícolas y Máquinas Herramientas, se han unificado con la denominación de Ministerio de la Construcción de Máquinas. Para esta cartera ha sido nombrado Saburov, al que se ha liberado de su cargo de presidente del Plan de Estado. Los Ministerios de Comercio Interior y Exterior quedan refundidos en uno a cargo de Mikoyan, y como viceministros, Kabanov, Kunykin y Javoronkov. El mariscal Bulganin ha sido nombrado ministro de la Guerra de la U. R. S. S. y viceministros los mariscales Vassilevsky y Yukov. Para ministro de Asuntos Exteriores ha sido nombrado Molotov y como viceministros Vichinsky, Malik y Kuznetsov. Vichinsky ha sido nombrado asimismo representante permanente de la U. R. S. S. en las Naciones Unidas. Los Ministerios de Seguridad del Estado y del Interior, se agrupan también en uno solo: Ministerio del Interior, para el que ha sido nombrado Beria.

CARRERA «METEORICA» DE MALENKOV

Georgi Maximilianovich Malenkov, que ha asumido oficialmente el cargo de presidente del Consejo de ministros de la U. R. S. S., nació en 1901 en la ciudad de Chakalov, cerca de la frontera siberiana. Su infancia y adolescencia se desconocen, al igual que ocurre con tantos otros dirigentes soviéticos. Entre los años 1922 a 1925 estudió en la Escuela Técnica Superior de Moscú, y desempeñó la Secretaría de la organización comunista estudiantil, consiguiendo que Stalin se fijase en él. De 1925 a 1933 fue secretario particular del dictador soviético, y durante ese tiempo confeccionó un fichero que sirvió a Vichinsky para los procesos y «purgas» que se llevaron a cabo entre 1936 y 1938. El fichero de Malenkov, que comprende hasta el 1949, tiene al detalle la ficha de cada funcionario soviético de cierta categoría. A partir de 1941, su ascenso en la vida política rusa fué meteórico, llegando a ser el vicepresidente del Consejo de ministros. Con Beria y Molotov se disputaba el suceder a Stalin en su jefatura.—Efe.

HACIA BANGKOK saldrá el próximo lunes MARTIN ARTAJO

▲ Conversaba con Chiang Kai Chek al recibir la noticia de la enfermedad de Stalin

Manila, 6.—Hasta el lunes próximo, en que saldrá para Bangkok, la estancia en la capital filipina del ministro español de Asuntos Exteriores tendrá carácter privado. El señor Martín Artajo, que regresó a Manila procedente de Taipeh en la tarde de anteyar, ha sido objeto ayer de nuevas muestras de cariño por parte del pueblo filipino y de los centros y organizaciones, en los cuales se han celebrado diversos actos. Tal como estaba anunciado, en la mañana de ayer y en el curso de una solemne ceremonia celebrada en el arzobispado de Manila, el ministro de Asuntos Exteriores hizo entrega a monseñor Rufino Santos de una imagen de la Virgen del Pilar, que es fiel reproducción de la Pilarica de Zaragoza.

EN LA UNIVERSIDAD DE SANTO TOMAS

El señor Martín Artajo visitó más tarde la Universidad de Santo Tomás, por cuya facultad de Derecho fué nombrado doctor «honoris causa» el pasado domingo.

VISITA A CENTROS BENEFICOS

A continuación el señor Martín Artajo visitó diversos centros benéficos, todos ellos españoles, en los cuales la presencia del ministro fué acogida con calurosas muestras de entusiasmo. En primer lugar recorrió la Institución de San Antonio, regida por franciscanos, y más tarde el Orfanato del Hospital de Santiago y el Hogar de San Joaquín.

Por la noche, los señores de Martín Artajo y miembros de la Misión española fueron huéspedes de honor del senador don Claro María Recto, quien les ofreció una cena en su finca de Pasay, en los alrededores de Manila, y a la que asistieron numerosas personalidades de la política y la diplomacia.

RECIBE A LOS PERIODISTAS

El ministro español de Asuntos Exteriores, en unas declaraciones a los periodistas, hechas con motivo de su estancia en la capital de la China nacionalista, dijo que la desaparición de Stalin no cambiará probablemente el problema de la infiltración del comunismo en el mundo, y sólo la eventualidad de una revuelta interior que por el momento señaló el señor Martín Artajo—es la única incógnita del problema, podría modificar la situación.

El señor Martín Artajo dijo que se encontraba con Chiang Kai Chek cuando se recibió la noticia de la enfermedad de Sta-

lin, y que, a lo largo de la conversación, que duró tres horas, el generalísimo chino le manifestó que la vigilancia de las naciones anticomunistas será más necesaria que nunca, porque —dijo— la muerte de Stalin puede dar origen a una forma más insidiosa del comunismo.—Efe.

El Boletín Oficial, hoy:

- 1.—Asamblea de Universidades
- 2.—Normas sobre concentración parcelaria

1 El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden del ministerio de Educación Nacional por la que se convoca la Asamblea de Universidades, a la que concurrirán los rectores y Juntas de Gobierno y, con los decanos, representaciones docentes de todas las Facultades. La Asamblea se celebrará en Madrid después de terminadas las tareas docentes del primer semestre del año actual.

2 También publica hoy el «Boletín Oficial del Estado» una orden del ministerio de Obras Públicas sobre declaración de urgencia, a los efectos de la expropiación forzosa, con arreglo a la ley de 7 de Octubre de 1949, de diversas obras correspondientes a las provincias de Málaga, Oviedo y Madrid, incluidas en el Plan de Modernización de Carreteras, y otra del ministerio de Agricultura por la que se dictan normas de procedimiento a que han de ajustarse los expedientes sobre concentración parcelaria.

59 MILLONES de PESETAS para acondicionamiento de carreteras EN MARRUECOS ESPAÑOL

Tetuán, 7.—Aumenta la corriente turística que, a través de nuestro protectorado, pasa de la zona francesa a España y Francia, y también aumenta el número de visitantes de Marruecos. Ello impone un mayor ritmo en la ejecución del programa que la Alta Comisaría tenía proyectado para el acondicionamiento de la red de carreteras.

Este esfuerzo se concentra en el eje Ceuta-Tetuán y en las dos ramas que parten de la capital del protectorado, una dirigida a Laracha, Alcazarquivir y Arbaua (frontera) y otra de Chauen y Fez.

Sin perjuicio de las mejoras que ha experimentado la carretera Ceuta-Tetuán, para este ejercicio hay previstas importantes cantidades, que la convertirán definitivamente en una vía terrestre moderna, a cuya condición está obligada como canal de las caravanas de coches que, principalmente en el verano, cruzan desde esta zona a Ceuta. Debido a ello fué resuelto el problema de los accesos a Tetuán desde Ceuta y Río Martín, y se resolverá en breve el de Melilla y Tánger.

Este año quedará terminada la variante del Tarahal, entre Castillejos y Uad-el-Jolot, y la importante ruta de Fez, por Agadir el Kruch.

Con objeto de atender el desenvolvimiento de las explotaciones mineras de Tifloust, cuya riqueza venía sufriendo la falta de medios de comunicación, se ha ini-

ciado la apertura de un camino terrestre que quedará terminado este año.

En el segundo plan quinquenal se ha prestado especial atención al problema de las carreteras, para cuyas obras se destinan 50 millones de pesetas, cantidad dedicada a las vías de comunicación citadas para dotarlas del firme y explanación necesarios en relación con la importancia que adquiere el Protectorado en el aspecto turístico.

En Argentina piden la creación de una «Escuela de Periodismo»

Madrid, 7.—En el Club de Prensa se ha celebrado una reunión de profesionales con el periodista argentino Hugo Barbagnoli, director de la Escuela de Periodismo de Buenos Aires. Asistieron los profesores de la Escuela de Madrid y numerosos periodistas.

El señor Barbagnoli fué presentado por el directivo del Club señor Rico Marín. Expuso diversos aspectos profesionales de la Prensa de su país y añadió que en el último Congreso celebrado en la Argentina se abogó por la creación de una Escuela Nacional de Periodismo.

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO